

**Аннотация на Федеральный конституционный закон "О внесении изменения в статью 4 Федерального конституционного закона "О Государственном флаге Российской Федерации" (проект № 541931-8)**

Законом предлагается распространить на все образовательные организации независимо от форм собственности предписание о постоянном размещении Государственного флага на зданиях либо на территориях указанных организаций. В настоящее время норма касается только общеобразовательных организаций.

**Аннотация на Федеральный закон "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" (проект № 569651-8)**

Закон направлен на совершенствование правового регулирования освобождения от уголовной ответственности и наказания лиц, призванных на военную службу или заключивших контракт о ее прохождении (проходящих военную службу) в период мобилизации, военного положения и в военное время, приостановления в отношении них предварительного следствия и погашения судимости.

Данные положения распространяются на лиц, совершивших преступления небольшой и средней тяжести (за исключением ряда преступлений, представляющих угрозу общественной безопасности, основам конституционного строя и безопасности государства; против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также преступлений террористической, экстремистской и диверсионной направленности) в случае награждения такого лица государственной наградой либо его увольнения с военной службы по здоровью, возрасту или в связи с окончанием спецоперации.

**Аннотация на Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной службе российского казачества" (проект № 401284-8)**

Закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации о государственной службе российского казачества в части определения правовых основ прохождения членами казачьих обществ государственной или иной службы в мобилизационном людском резерве, а также обеспечения контроля за соблюдением членами казачьих обществ принятых ими обязательств по несению такой службы.

Законом предлагается дополнить Федеральный закон от 5 декабря 2005 года № 154-ФЗ "О государственной службе российского казачества" положениями, предоставляющими членам казачьего общества, взявшим на себя обязательства по несению государственной или иной службы и пребывающим в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, Службы внешней разведки Российской Федерации, Федеральной службы безопасности Российской Федерации, поступают в мобилизационный людской резерв Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов право поступать в мобилизационный людской резерв на добровольной основе путем заключения контракта о пребывании в резерве.

**Аннотация на Федеральный закон "О внесении изменений в статью 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации и статью 18 Федерального закона "О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений" (проект № 532935-8)**

Закон направлен на гуманизацию условий содержания осужденных, подозреваемых и обвиняемых.

Так, вдвое (с 6 до 12 в год) увеличивается минимальное количество телефонных разговоров осужденных с родственниками (до которого администрация

исправительного учреждения при отсутствии технических возможностей может их ограничить).

Кроме того, устанавливается возможность предоставления в течение месяца одного дополнительного свидания с детьми подозреваемым и обвиняемым, содержащимся в следственных изоляторах (женщинам и мужчинам-единственным родителям, имеющим ребенка в возрасте до 14 лет).

**Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменений в Федеральный закон "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации", статью 34 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" и признании утратившим силу Федерального закона "Об особенностях уголовной ответственности лиц, привлекаемых к участию в специальной военной операции" (№ 569682-8)**

Федеральный закон наделяет полномочиями федеральные органы, осуществляющие функции по выработке и реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию в области обороны, в сфере юстиции и в сфере внутренних дел совместными решениями определять порядок взаимодействия федеральных органов исполнительной власти по вопросам, связанным с призывом граждан, имеющих судимость, на военную службу в период мобилизации или в военное время, а также с заключением контрактов о прохождении ими военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации в период мобилизации, в период военного положения и в военное время.

Федеральный закон устанавливает, что в период мобилизации, в период военного положения и в военное время контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации не может быть заключен с гражданами, имеющими судимость либо совершившими преступления, предусмотренные пунктом "а" части третьей, пунктом "б" части четвертой, частью пятой статьи 131, пунктом "а" части третьей, пунктом "б" части четвертой, частью пятой статьи 132, частями третьей - шестой статьи 134, частями третьей - пятой статьи 135 Уголовного кодекса Российской Федерации, либо преступлений, предусмотренных статьями 189, 200<sup>1</sup>, 205 - 205<sup>5</sup>, 206, 208 - 211, пунктом "б" части второй статьи 215<sup>4</sup>, статьями 217<sup>1</sup>, 220, 221, 226<sup>1</sup>, 229<sup>1</sup>, 274<sup>1</sup>, 275, 275<sup>1</sup>, 276 - 280<sup>2</sup>, 280<sup>4</sup>, 281 - 281<sup>3</sup>, 282<sup>1</sup> - 282<sup>3</sup>, 283 - 283<sup>2</sup>, 284, частью второй статьи 322<sup>1</sup>, статьями 355, 359 - 361 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Федеральный закон от 24 июня 2023 года № 270-ФЗ "Об особенностях уголовной ответственности лиц, привлекаемых к участию в специальной военной операции", ранее устанавливавший порядок освобождения от уголовной ответственности и наказания, погашения судимости, приостановления уголовных дел и прекращения уголовного преследования, признается утратившим силу.

**Аннотация на Федеральный закон "О ратификации Протокола о внесении изменений в Соглашение о Правилах определения страны происхождения товаров в Содружестве Независимых Государств от 20 ноября 2009 года"**

Федеральным законом ратифицируется Протокол о внесении изменений в Соглашение о Правилах определения страны происхождения товаров в Содружестве Независимых Государств от 20 ноября 2009 года.

Протокол подписан в городе Сочи 8 июня 2023 года и направлен на

совершенствование правового регулирования торгово-экономического сотрудничества Российской Федерации в рамках СНГ.

Протоколом вносятся изменения в Перечень условий, производственных и технологических операций, при выполнении которых товар считается происходящим из той страны, в которой они имели место (приложение 1 к Правилам определения страны происхождения товаров, являющиеся неотъемлемой частью Соглашения). Данные изменения актуализируют отдельные позиций указанного Перечня в соответствии с обновленной Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Содружества Независимых Государств (ТН ВЭД СНГ) на основе 7-го издания Гармонизированной системы описания и кодирования товаров, вступившей в силу 1 января 2022 года.

Ратификация Протокола будет способствовать установлению единого порядка определения страны происхождения товаров и формированию условий для свободного движения товаров.

### **Аннотация на Федеральный закон "О ратификации протоколов о внесении изменений в российско-кубинские межправительственные кредитные соглашения"**

Федеральным законом ратифицируются протоколы о внесении изменений в российско-кубинские межправительственные кредитные соглашения, подписанные в городе Москве 27 апреля 2023 года.

Протоколами предусматривается уточнение порядка погашения задолженности Республики Куба перед Российской Федерацией, начисления и уплаты процентов на соответствующие суммы задолженностей. Кроме того, протоколами предусмотрено, что все платежи кубинской стороны

осуществляются в пользу Российской Федерации в российских рублях.

### **Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменений в Федеральный закон "О рынке ценных бумаг" и статью 11 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования регулирования деятельности дилеров и форекс-дилеров) (проект № 372029-8)**

Закон внесен рядом депутатов Государственной Думы, а также сенаторами Российской Федерации Н.А. Журавлевым, А.Д. Артамоновым, М.М. Ульбашевым, С.Н. Рябухиным, А.В. Шендерюком-Жидковым.

Закон направлен на повышения защищенности инвесторов – физических лиц на финансовом рынке.

Так, Законом продлевается на один год (до 1 апреля 2025 года) запрет на заключение кредитными или некредитными финансовыми организациями договоров, являющихся производными финансовыми инструментами (далее – ПФИ), с неквалифицированными инвесторами. При этом также на один год (до 1 апреля 2025 года) продлевается возможность заключения договоров на покупку ценных бумаг со структурным доходом с неквалифицированными инвесторами при условии наличия у них положительного результата тестирования, проведенного в соответствии с базовым стандартом, разработанным соответствующей саморегулируемой организацией в сфере финансового рынка.

В целях более эффективного управления рисками инвесторов предусматривается снижение максимального размера встроенного в краткосрочные договоры ПФИ финансового плеча, который форекс-дилер предоставляет физическим лицам, не признанным квалифицированными инвесторами, с 50 до 30, за исключением договоров, базисным активом или предметом которых являются иностранная валюта или валютные пары. При этом по договорам ПФИ с неквалифицированными инвесторами, базисным активом по которым являются иностранная валюта или валютные пары, предусматривается поэтапное снижение максимального размера встроенного в краткосрочные договоры ПФИ финансового плеча, с 50 до 40 - с момента вступления в силу Федерального закона и до 30 - с 1 января 2027 года. Для квалифицированных инвесторов размер финансового плеча остается равным 50.

Также Федеральным законом уточняются понятия деятельности форекс-дилера и дилерской деятельности.

**Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменений в статью 29 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и статью 2 Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и о проведении эксперимента по маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками" (в части продления срока проведения эксперимента) (проект № 500091-8)**

Проект Закона был внесен сенаторами Российской Федерации Н.А.Журавлевым, А.Д.Артамоновым, С.Н.Рябухиным, А.В.Шендерюком-Жидковым и депутатами Государственной Думы М.А.Топилиным, С.В.Алтуховым, С.А.Наумовым.

Законом до 31 мая 2026 года продлевается срок проведения эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада.

Продление срока проведения эксперимента позволит создать новые инфраструктурные объекты, а также оценить возможность переноса на территорию России маркировки федеральными специальными марками всей алкогольной продукции, ввозимой в Российскую Федерацию.

Кроме того, Законом предусматривается неприменение до 1 января 2025 года ряда требований о выдаче лицензий в отношении продавцов алкогольной продукции на территориях воссоединенных субъектов Российской Федерации и соискателя лицензии на данный вид деятельности на указанных территориях.

**Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (в части установления налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц на долгосрочные сбережения граждан) (проект № 462670-8)**

Закон внесен Правительством Российской Федерации.

Закон направлен на совершенствование порядка предоставления инвестиционных

налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) в целях формирования долгосрочных сбережений граждан, включая индивидуальные инвестиционные счета нового третьего типа (ИИС-3, открытые с 1 января 2024 года) и негосударственные пенсионные накопления.

В отношении сумм пенсионных, сберегательных взносов и внесенных денежных средств на ИИС-3 налоговые вычеты будут предоставляться в упрощенном порядке. Предельный размер их составит в совокупности 400 тыс. рублей в год.

На доход, полученный по истечении минимального срока владения индивидуальным инвестиционным счетом, также будет предоставляться налоговый вычет в пределах до 30 млн рублей.

Во втором чтении был принят ряд поправок, предусматривающих, в частности:

- освобождение с 1 января 2024 года от обложения налогом на добавленную стоимость услуг по формированию долгосрочных сбережений;
- введение обязанности налоговых агентов и негосударственных пенсионных фондов предоставлять в налоговые органы информацию о фактах заключения (расторжения) договоров негосударственного пенсионного обеспечения (долгосрочных сбережений), суммах взносов, фактах и суммах выплат по таким договорам и по ИИС-3;
- введение ответственности негосударственных пенсионных фондов за предоставление недостоверных сведений в налоговый орган в рамках упрощенной процедуры предоставления налоговых вычетов на долгосрочные сбережения граждан.

Закон вступит в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.

**Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменения в статью 333<sup>35</sup> части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (в части освобождения от уплаты государственной пошлины за совершение отдельных видов юридически значимых действий) (проект № 538669-8)**

Закон внесен сенаторами Российской Федерации А.А. Турчаком, И.Ю. Святенко, Н.А. Журавлевым и другими, а также депутатами Государственной Думы А.Ю. Кузнецовой, Ш.В. Кара-оолом, Д.Ф. Вяткиным и другими.

Закон направлен на снижение расходов, связанных с юридическим оформлением в государственных органах техники, передаваемой безвозмездно для решения транспортных задач в интересах гуманитарных миссий и отдельных задач в сфере обороны и безопасности на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.

Перечень данной техники утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 июля 2023 года № 2059-р (включает в себя, в частности, тракторы для сельского и лесного хозяйства, бульдозеры, автогрейдеры, экскаваторы, погрузчики, маломерные суда).

Закон вводит освобождение от уплаты государственной пошлины за совершение юридически значимых действий (регистрационные действия, выдача

регистрационных знаков, паспортов, свидетельств и проч.) в отношении указанной техники, безвозмездно полученной по договору пожертвования в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Закон вступит в силу со дня его официального опубликования.

**Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 3 Федерального закона "О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Автоматизированная упрощенная система налогообложения" (в части предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим реализацию ювелирных и других изделий из серебра, права на применение специальных налоговых режимов) (проект № 566544-8)**

Закон внесен сенаторами Российской Федерации П.В. Таракановым, А.Д. Артамоновым, А.Н. Епишиным, А.В. Шендерюком-Жидковым, С.В. Калашником и депутатом Государственной Думы Д.Б. Кравченко.

Закон разработан в целях реализации поручения Президента Российской Федерации по итогам встречи с членами Общероссийской общественной организации "Деловая Россия" в части предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим реализацию ювелирных и других изделий из серебра, права на применение специальных налоговых режимов.

Закон восстанавливает право на применение упрощенной системы налогообложения (далее – УСН) и патентной системы налогообложения (далее – ПСН), а также автоматизированной упрощенной системы налогообложения (далее – АУСН) налогоплательщиками, осуществляющими производство и (или) реализацию изделий из серебра.

Указанные налогоплательщики смогут перейти на УСН с 1 января 2024 года, подав соответствующее уведомление не позднее 31 марта 2024 года, а на ПСН и АУСН – с 1 января 2025 года.

Законом определяются переходные положения, регламентирующие порядок исчисления и уплаты НДС налогоплательщиками, уведомившими о переходе на УСН с 1 января 2024 года.

Закон с 1 июля 2024 года отменяет льготы по налогу на добавленную стоимость в отношении операций по реализации физическим лицам серебра в слитках.

Закон вступит в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

**Федеральный закон "О внесении изменений в статью 7<sup>1</sup> Федерального закона "Об Особой экономической зоне в Магаданской области и на территориях Южно-Курильского, Курильского и Северо-Курильского городских округов Сахалинской области" и статью 2 Федерального закона "О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации"**

Федеральный закон принят в целях расширения территорий, входящих в состав Арктической зоны Российской Федерации и присоединяет к Арктической зоне два новых района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - Березовский и Белоярский.

Данные районы по своим характеристика полностью соответствуют критериям отнесения их к Арктическим регионам.

Расширение границ Арктической зоны Российской Федерации на территории Белоярского и Березовского районов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры позволит реализовать важные инвестиционные проекты, обеспечит создание новых рабочих мест и привлечет частные инвестиции.

Кроме этого Федеральным законом продлевается срок функционирования Особой экономической зоны на территории города Магадана и в его административных границах до 31 декабря 2046 года.

### **Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменения в статью 13 Федерального закона "О племенном животноводстве"**

Федеральный закон вносит изменение в статью 13 Федерального закона от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ "О племенном животноводстве" в целях приведения к единообразию терминологии, используемой в данном Федеральном законе.

Федеральным законом от 4 августа 2023 года № 454-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" и отдельные законодательные акты Российской Федерации» введено понятие "племенное свидетельство (паспорт)" вместо ранее используемого понятия "племенное свидетельство".

В этой связи были внесены изменения в статьи Федерального закона от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ "О племенном животноводстве" (далее - Федеральный закон № 123-ФЗ), в которых используется понятие "племенное свидетельство", кроме абзаца второй части второй статьи 13 Федерального закона № 123-ФЗ, что не согласуется с принципом единообразия применяемой в нормативных правовых актах терминологии.

В целях устранения указанного несоответствия в терминологии, Федеральным законом дополняется абзац второй части второй статьи 13 Федерального закона № 123-ФЗ словом "(паспорта)".

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

### **Аннотация на Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"**

Федеральным законом вносятся изменения в Федеральный закон от 24 ноября 1996 года № 132-ФЗ "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации", которыми уточняются понятие "инструктор-проводник", а также полномочия федеральных и региональных органов государственной власти в сфере туризма.

Аттестация инструкторов-проводников будет проводиться организациями, перечень которых определит Правительство Российской Федерации.

Порядок отнесения туристских маршрутов к маршрутам, требующим специального сопровождения, будет устанавливаться уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Уточняются требования к соискателю для прохождения аттестации в качестве инструктора-проводника.

Организации, уполномоченные на проведение аттестации инструкторов-проводников,

будут проводить плановое и внеплановое подтверждение соответствия инструктора-проводника установленным требованиям.

Аттестованный инструктор-проводник будет обязан направлять уведомления о сопровождении туристов (экскурсантов) на туристском маршруте, требующем специального сопровождения, до начала и после завершения его прохождения в территориальный орган МЧС России региону, на территории которого проходит маршрут, в орган исполнительной власти субъекта Федерации, уполномоченный на осуществление регионального государственного контроля (надзора) за деятельностью экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников, а также в организацию, проводившую аттестацию инструктора-проводника. Формы указанных уведомлений, порядок и сроки их направления будут утверждены Правительством Российской Федерации.

Организации, уполномоченные на проведение аттестации инструкторов-проводников, ежеквартально будут направлять в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти отчет о результатах деятельности по аттестации инструкторов-проводников.

Принятие Федерального закона будет способствовать устранению правовых неопределенностей государственного регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников, а также повышению безопасности туристских маршрутов.

Федеральный закон вступает в силу с 1 июня 2024 года.

**Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменений в статью 79  
Федерального закона "Об общих принципах организации местного  
самоуправления в Российской Федерации" и статью 281 Федерального закона "О  
муниципальной службе в Российской Федерации"**

Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования отношений в области местного самоуправления, а также порядка поступления на муниципальную службу.

Федеральный закон закрепляет, что в городах федерального значения мнение населения внутригородских муниципальных образований по установлению и изменению границ муниципальных образований, их преобразованию выражается в порядке, предусмотренном законами субъектов Российской Федерации – городов федерального значения.

Также Федеральный закон расширяет круг участников конкурса на заключение договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы.

Право участвовать в конкурсе на заключение соответствующего договора предоставляется гражданам, владеющим государственным языком Российской Федерации, получающим профессиональное образование соответствующего уровня впервые и не имеющим обязательств по ученическому или иному договору, влекущему возникновение трудовых отношений после окончания обучения.

Данные изменения направлены на реализацию принципа взаимосвязи государственной гражданской службы и муниципальной службы.

## **Аннотация к Федеральному закону "О внесении изменения в статью 30 Жилищного кодекса Российской Федерации" (проект № 445620-8)**

Федеральный закон разработан в целях реализации Постановления Конституционного Суда Российской Федерации, в соответствии с которым необходимо принять меры для урегулирования особенностей краткосрочного предоставления жилых помещений для размещения граждан. При этом должен быть поддержан необходимый баланс интересов всех участников соответствующих правоотношений.

Федеральным законом устанавливается, что собственник жилого помещения вправе предоставлять его другим лицам во владение или пользование, в том числе на основании договора краткосрочного найма.

Закрепляется, что предоставление жилого помещения по таким договорам должно осуществляться с обязательным обеспечением соблюдения прав и законных интересов соседей, правил пользования жилыми помещениями, правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

В случае нарушения жилищных прав граждан, они вправе обратиться в суд.

Принятие Федерального закона позволит в полной мере урегулировать вопросы, возникающие при предоставлении жилых помещений в краткосрочный найм с учетом законных прав и интересов соседей.